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за  2011-2012 учебный  год
       Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей детско-юношеская спортивная школа Азовского района является учреждением дополнительного образования спортивной направленности. Традиционно к значимым ценностям детского спорта относятся возможности этой деятельности: развить и воспитать психическое, физическое и социальное здоровье ребенка; адаптировать его к современным условиям жизнедеятельности; способствовать становлению социально-востребованной личности.

       Перед спортивной школой, деятельность которой направлена на развитие массового спорта, ставятся следующие задачи:

- на этапе начальной подготовки – привлечение максимально возможного числа детей и подростков к систематическим занятиям спортом, утверждение здорового образа жизни, воспитание физических, морально-эстетических, волевых качеств;

- на учебно-тренировочном этапе – улучшение состояния здоровья, включая физическое развитие, повышение уровня физической подготовленности и спортивных результатов с учетом индивидуальных особенностей и требований программ по видам спорта, профилактика вредных привычек и правонарушений.

        ДЮСШ работает в тесном контакте с отделом образования, комитетом по ФК и спорту, отделом по делам молодежи, общественными организациями, федерациями по видам спорта.

       Тренеры-преподаватели спортивной школы, на основании договоров о совместном сотрудничестве, осуществляли  учебно-тренировочный процесс на базе общеобразовательных школ: Порт-Катоновской, Маргаритовской, Семибалковской. Круглянской, Стеф-Дарской, Кагальницкой, Пешковской, Ново-мирской,  Александровской, № 19, № 16, № 17, Самарской № 4, Каяльской, Обуховской, Задонской. Культивировались следующие виды спорта, включенные в государственную программу физического воспитания населения:

Баскетбол, волейбол, футбол

греко-римская борьба,дзюдо,

спортивная акробатика,

       Охват занимающихся составил 1585 человека. На основании статистического отчета за 2011 год выполнили:  массовые разряды – 216 воспитанников; 1 разряд – 4.

       Центр спортивной школы расположен в с.Кагальник, где имеются: физкультурно-оздоровительный комплекс (требующий капитального ремонта!), административное здание и 2 спортивных зала, арендуемых в МБОУ Кагальницкой СОШ.  В с.Кагальник работали 8 тренеров-преподавателей, из них 2 штатных. Учебно-тренировочный процесс осуществлялся под руководством, как опытных тренеров-преподавателей, так и молодых специалистов.

        Самым многочисленным является отделение футбола. Охват занимающихся составил 478 человек. В настоящее время наблюдается катастрофическая ситуация, связанная с отсутствием высококвалифицированных кадров. Тренеры-преподаватели, работающие по совместительству, не отвечают требованиям данного времени. На результаты работы  влияет  отдаленность населенных пунктов. Воспитанники,  играющие в сборных командах,  очень часто не имеют возможности отработать тактические и технические действия в команде.

       Выступая в Первенстве Области (зональные) среди команд высшей лиги (август –октябрь 2011 года)  команда юношей 1996-97 г.г.рождения заняла – 3 место, в подростки 1998-99 г.г.рождения – 4 место. В мае прошли традиционные соревнования на призы клуба «Кожаный мяч», где дети 2001 г.г.рождения заняли 2 место, подростки 1999-2000 г.г.рождения – 3 место, юноши 1997-98 г.грождения – 2 место, тем самым, лишив себя выхода в финал. Областные соревнования «Колосок» на кубок Губернатора Ростовской области, среди сельских команд закончился для нашей команды неудачно, команда заняла 9 место. Команду готовили тренеры-преподаватели Гончаров Г.А., Довгаль Ю.П.   

       На отделении единоборств работали  6  тренеров-преподавателей, 4 из них – штатные. В течение года юные борцы выступали в городских, районных, областных и Российских соревнованиях. Самые результативные – воспитанники тренера-преподавателя Николаева В.А., его воспитанники становились неоднократными победителя и призерами областных соревнований. Особо хотелось отметить:

Гуров Б. – победитель, Чернушкин Г., Стрельцов А. – серебряные призеры Всероссийского турнира по греко-римской борьбе в г.Санкт-Петербург;

Побегайлов С., Нескубин И., Воевода Р. – бронзовые призеры Всероссийского турнира в г.Таганроге.

        Низкий уровень подготовки воспитанников греко-римского стиля под руководством тренера преподавателя Бречко С.А., Те Д.Н.. Кошель В.Н.

        Воспитанники отделения дзюдо (тренер-преподаватель Бурименко Э.В.) показали неплохие результаты. Так, были показаны следующие результаты:

областной  турнир по дзюдо в г.Новочеркасске -  Боброва В. – 2 место, Денкин Н. – 3 место,

областной турнир по дзюдо в г.Белая Калитва – Боброва В. – 1 место, Байло Вячеслав – 3 место, Гурин Владимир – 1 место.

      Отделение спортивных игр (волейбол, баскетбол) являются самыми популярными  для структурных подразделений ДЮСШ, расположенных на базе общеобразовательных школ. Тренировочный процесс в основном ведут учителя физической культуры, которые являются тренерами-преподавателями по совместительству, основная масса учащихся проходит обучение на спортивно-оздоровительном и начальном этапах подготовки. Уровень подготовки не соответствует уровню подготовки для участия в областных соревнованиях. Для воспитанников отделения спортивных игр проводятся соревнования районного масштаба. 

       Отделение спортивной акробатики находится на грани закрытия. В связи с отсутствием тренеров-преподавателей.

        Огромную роль уделяет педагогический коллектив воспитанию. В ДЮСШ  создана воспитательная модель «Социально-педагогическая адаптация и физическое развитие детей». Тренер-преподаватель создает условия для гуманистических отношений между детьми в учебной группе, что играет важную роль в дальнейшей спортивной деятельности каждого воспитанника в частности и команды в целом. От того, насколько организован учебно-тренировочный процесс, насколько высок уровень мотивации воспитанников. Насколько сплочена группа – зависит и конечный результат. В своей практике педагогический коллектив применяет диагностическую программу для определения уровня воспитанности учащихся. В этой диагностики приняли участие 173 воспитанника (10%) от общего числа воспитанников. Результаты диагностики следующие:

высокий уровень воспитанности имеют 27,8% воспитанников,

хороший уровень воспитанности – 37.6 %,

средний уровень -22.8 %,

низкий уровень воспитанности – 11.8 % .

       Так как одним из важнейших институтов воспитания является семья, то велика роль тренера, работа которого направлена на сотрудничество с семьей в интересах ребенка, формирование общих подходов к воспитанию.  

       Активно работает служба «психолого-педагогическая поддержка развития личности учащихся». Служба включает в себя несколько направлений:

Консультации: с родителями, учащимися, тренерами-преподавателями. Разработаны рекомендации: «Помоги себе сам», «Разрешение педагогических конфликтов», «Как помочь гиперактивным, тревожным, агрессивным детям» , «Возрастные особенности детей», «Рекомендации педагогам в работе с детьми», «Признаки психологического напряжения в тренировочном процессе», «Профилактика утомлений. Приемы расслабления».

Коррекционное:  коррекционно-развивающая программа «Хочу быть успешным», «Нравственные беседы».

Психо-профилактическое: диагностика межличностных отношений в коллективе и оценка индекса групповой сплоченности, диагностика социально-психологического климата коллектива.

       Основная задача спортивной школы – развитие массового спорта. Большое внимание коллектив  уделяет организации и проведению спортивно-массовых мероприятий, среди учащихся общеобразовательных школ района. Мероприятия проводятся по программе областной спартакиады «Дети России» в 4 этапа:

1 этап – соревнования в общеобразовательных школах,

2 этап – районные соревнования,

3 этап – зональные соревнования, в которых принимают участие победители районных соревнований,

4 этап – финальные соревнования, в которых принимают участие команды, занявшие 1 места в зональных соревнованиях. На высоком уровне проведены соревнования 2 этапа. Вот какие результаты были показаны:

Легкоатлетический кросс «Золотая осень»

1 место – МБОУ Кагальницкая СОШ

2 место – МБОУ Семибалковская СОШ

3 место – МБОУ Орловская СОШ.

Первенство района по волейболу

1 место – МБОУ Задонская СОШ (юноши, девушки)

2 место  - МБОУ  Маргаритовская СОШ (юн.),  МБОУ Кагальницкая СОШ (дев.)

3 место – МБОУ МБОУ Кагальницкая СОШ (юн.), МБОУ Кулешовская СОШ № 16.

Первенство района по баскетболу

1 место – МБОУ Кагальницкая СОШ

2 место – МБОУ Кулешовская СОШ № 16 (юн.),  МБОУ Семибалковская СОШ (дев.)

3 место – МБОУ Задонская СОШ, МБОУ Самарская СОШ № 4.

 Первенство района по 4-х борью «Шиповка юных»

1 место – МБОУ Кагальницкая СОШ

2 место – МБОУ Кулешовская СОШ № 16

3 место – МБОУ Александровская СОШ и МБОУ Пешковская СОШ

       В Азовском районе большое внимание уделяется патриотическому воспитанию подрастающего поколения. За организацию и проведение соревнований в зачет месячника оборонно-массовой и спортивной работы отвечает коллектив МБОУ ДОД ДЮСШ. В программу месячника включены следующие соревнования: волейбол, баскетбол, мини-футбол, настольный теннис, многоборье, гиревой спорт. В финале встречаются сильнейшие команды района, которые борются за звание чемпиона района. 

В 2011-2012 учебном году в тройку лидеров вошли команды следующих школ:

1 место – МБОУ Задонская СОШ

2 место – МБОУ Кагальницкая СОШ

3 место – МБОУ Александровская СОШ.

       Традиционно на осенних каникулах ДЮСШ проводит спортивный праздник «Здоровое поколение» в  4 округах, с целью наибольшего привлечения детей и подростков. В программу включены испытания для всех возрастных групп: мини-футбол, волейбол, многоборье, дартс, легкоатлетическая эстафета.

       В реализации программы «Президентские состязания» и «Президентские игры» приняли участие 43 школы района (100 %). Победители районных соревнований команды  Кулешовской СОШ № 17 и Задонской защищали честь Азовского района на областных соревнованиях «Президентские игры», «Президентские состязания», где заняли 4, 6 места соответственно.

       Спортивная школа работает в тесном контакте с Азовским детским домом интернатом для умственно-отсталых детей.  Выступая в спартакиаде Южного федерального округа  для детей с ограниченными возможностями и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. В программу соревнований были включены следующие виды: легкая атлетика, плавание, дартс, мини-футбол, настольный теннис, спортивное ориентирование. Впервые была сформирована сборная команда, в которую вошли дети АДДИ и воспитанники спортивной школы. В ходе соревнований были показаны следующие результаты: плавание – 1 место в командном зачете, легкая атлетика – 3 место в командном зачете, настольный теннис – 4 место, дартс – 3 место, мини-футбол – 4 место. 

      Наряду с успехами, существует ряд проблем, которые администрация ДЮСШ решить самостоятельно не в силах: капитальный ремонт физкультурно-спортивного комплекса, приобретение спортивного инвентаря, финансирование спортивных мероприятий.

       Коллектив  МБОУ ДОД ДЮСШ ставит перед собой на 2012-2013 учебный год следующие задачи:

1. Создать условия для качественного улучшения содержания и технологий учебно-тренировочного и воспитательного процессов.

2. Создать условия для предоставления обучающимся возможности выбора адекватной формы получения физического развития, представленных видах спорта в ДЮСШ.

3. Создать систему отслеживания результатов на каждом этапе обучения.


